

走進 楓香林

元朗大欖郊野公園共有12條郊遊路線，是眾郊野公園之冠，其中的楓香林是港人賞楓勝地。適逢楓葉時節，楓葉由綠轉黃、再轉紅，歷經兩月，從層層疊疊到漫天火紅，極為壯觀。

從大棠山道口出發，沿途有指示牌，全程以石屎路為主，亦設有廁所和休息亭，漫步約1小時便到達楓香林，適合一家大細出遊。此外，到了楓葉時節，漁護署每逢周五會更新楓葉指數，市民可以獲得準確情報後再擇日出發。

如果是行山好手，欣賞完楓葉，還可以行遠點，順便遊覽戰後興建的第一個水塘——大欖涌水塘，包含十數座小島和四條大壩，湖光山色的優美景致被稱為「千島湖」。



■大欖涌水塘擁有十數座小島，被稱為「千島湖」。

路線：大棠山道口→燒烤場→漁護署苗圃→大棠楓香林→千島湖清景台（原路折返）。

除了賞楓，附近的大棠有機生態園亦提供豐富的親子樂遊活動，現於Trip網站上訂票仲有八一折優惠，還送4套活動套票，包括騎馬、單車、餵飼動物、手工製作、採摘蔬菜等！根據以往紀錄，到12月不僅能在楓香林欣賞楓葉，生態園的士多啤梨此時也可採摘啦。

Trip 提供生態園門票價格：

成人：130元

小童/長者：110元

前往方式：朗屏港鐵站乘搭港鐵巴士K66或元朗紅棉園乘搭紅色小巴，於大棠山路巴士站下車。



■每逢楓葉時節，大棠楓香林漫天火紅。中新社

親近自然 探尋古蹟

遠離煩囂 秋日一天本地遊

元朗古稱「圓壘」，「圓」是完整、豐滿的意思，「壘」指江邊或湖邊的低窪地區。在很久以前，元朗已是一片被群山環抱、水源充沛的低窪地方。步入秋日，天氣轉涼，即使工作繁忙，也不妨用一天時間遠離城市煩囂，去元朗大欖感受秋天的靜謐與美好，漫步屏山文物徑靜思歷史的沉積，奔向下白泥擁抱最美的落日。

漫步 文物徑

位於新界元朗的屏山文物徑是香港首條文物徑，貫連多幢典型的中國傳統建築，是了解新界傳統面貌及宗族生活的絕佳方式。文物徑景點眾多，不能詳述，不過全長僅1.6公里，花上半天便可細細遊覽。中途還可於華嫂冰室稍作歇息，品嚐遠近聞名的菠蘿包。

聚星樓是文物徑的第一站，距離天水圍站不足50米，是香港現存唯一的古塔。塔高三層，以青磚砌成，呈六角形，距今已有600年歷史，於2001年定為法定古蹟。元朗鄧氏先祖配合青山風水興建了聚星樓，用以擋北煞、鎮水災，保佑族中子弟考取功名。

開放時間：星期一至三至日 上午9時至下午1時及下午2時至5時 星期二（公眾假期除外）、聖誕日及聖誕翌日、元旦日及農曆年初一至三休息

開放時間：星期一至三至日 上午9時至下午1時及下午2時至5時 星期二（公眾假期除外）、聖誕日及聖誕翌日、元旦日及農曆年初一至三休息



■屏山鄧族文物館暨文物徑訪客中心，由舊屏山警署改建而成。

由舊屏山警署改建而成的屏山鄧族文物館暨文物徑訪客中心，位於坑頭村的小山崗上，能俯瞰屏山村落。中心提供了大量導賞資料幫助訪客了解屏山鄧族的歷史文化和屏山文物徑的歷史建築。

開放時間：三月至九月 上午10時至下午6時 十月至二月 上午10時至下午5時 星期一（公眾假期除外）、農曆年初一及二休館 前往方式：天水圍站E3出口。

擁抱 下白泥

無盡的泥灘連接平靜的水面，映射天際的煙霞和落日，這裏是攝影師最鍾愛的落日地點——下白泥。下白泥位於元朗西面，背靠山巒，前臨深圳灣，得天獨厚的條件打造了一個絕佳攝影和賞景的位置。幸運的話，日落後甚至能遇上彩霞，這時整個天空和水窪都泛着七彩霞光。



下白泥不僅景色優美，還擁有極高的保育價值。退潮時，泥灘能見到擁有活化石之稱的馬蹄蟹、彈塗魚等，自然生態極為豐富。

前往下白泥之前記得先在天文台網站查詢日落時間，在泥灘時小心不要踩踏到小生物。因為位置偏遠，需要自備足夠水和食物。附近只有一家鴨仔坑土多供遊客稍作歇息和填肚，露天木枱的布置也極有風情。

前往方式：元朗泰豐街乘坐33號專線小巴，在波叔鴨仔坑釣魚場或下白泥村下車。



■被稱為活化石的馬蹄蟹，已有超過4億年歷史。香港海洋公園提供

■下白泥的水面映射煙霞和落日，秋水共長天一色。

■聚星樓是香港現存唯一的古塔。